

外国领导人祝贺中华人民共和国成立70周年

中国发展的步伐不可阻挡

海外媒体高度关注庆祝中华人民共和国成立七十周年大会

本报记者 马瀚宇 赖毅 李遥远 谢飞 苏海河

10月1日,中国隆重举行庆祝中华人民共和国成立70周年大会,海外媒体对此高度关注,第一时间予以报道,称赞新中国成立70年所取得的非凡成就,惊叹此次阅兵仪式展现出的中国实力,期待未来中国在国际舞台发挥更加重要的作用。

英国广播公司(BBC)报道称,新中国成立70年来,中国以非凡的速度发展,取得了伟大的经济建设成就,中华民族将在中国共产党领导下—往无前。阅兵仪式以—排“70”形编队的飞机梯队飞行表演开始,随后逐一展示了中国自主研发的先进武器装备。在阅兵仪式之后,还有体现中国各省市特色的花车游行,气氛欢快而祥和。

英国《卫报》报道称,1949年,刚成立的新中国—穷二白,饱受创伤;70年后的今天,新中国傲然东方,昂首挺立,经济成就举世瞩目。

英国《金融时报》报道称,庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的阅兵仪式展现了中华民族砥砺奋进的决心和维护和平的意志,向世界展示了新中国70年来取得的伟大发展成就。

俄罗斯社报道称,从1949年开始,国庆阅兵就成为了中国向国内民众以及国际社会展示国家军事实力发展的盛事。此次阅兵仪式是近几十年来规模最大的,中国选择了正确的发展道路,创造了独特的发展模式,其成功经验可为其他国家提供良好示范。

俄罗斯塔斯社报道称,在新中国成立70周年阅兵仪式中,中国向世界展示了中国人民解放军的最先进武器装备。其中东风—41洲际弹道导弹、DF—ZF超音速无人机等武器装备都是第一次向外界展示,非常惊艳。

俄罗斯 Rambler 新闻网刊文称,中国的发展趋势不可阻挡,中国的发展令各阶层受益。国家快速崛起,人民渴望成功,中国必将实现目标。

德国媒体普遍对此次阅兵及受阅最新装备高度关注。报道称,这是新中国成立以来规模最大的阅兵仪式,此次的受阅装备和人员数量令人惊叹。报道还特别指出,此次阅兵展示的装备都是中国自主研发生产的最新装备,体现了中国国防工业强大的自主研发能力。德国《经济周刊》网站报道指出,群众联欢展示了中国人民生活水平的提升,中国用创纪录的速度实现了经济腾飞,这样盛大的庆典都不足以体现中国取得的巨大成就。

日本NHK电视台引用习近平主席的讲话称,“没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐”。该电视台特别关注习近平主席关于台湾及港澳问题的讲话内容,认为中国将坚持“和平统一、—国两制”的方针,保持香港、澳门长期繁荣稳定,继续为实现祖国完全统一而奋斗。

是两国人民的福祉。祝中国繁荣昌盛、人民幸福安康。

委内瑞拉总统马杜罗表示,1949年10月1日中国人民开启了走向深刻变革的伟大征程,中国如今屹立于世界强国之列。伟大的中国人民必将实现建成富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国的宏伟目标。委方将积极响应推动构建人类命运共同体倡议,继续同中国人民共同建设多极化世界。

牙买加总督艾文表示,70年来,勤劳智慧的中国人民取得了举世瞩目的发展成就,中国已成为世界的重要领导者。牙方愿不断加强两国共同发展的友好伙伴关系。

巴拿马总统科尔蒂索表示,新中国的成立具有历史意义,让中国社会走向了繁荣和现代化。巴拿马政府发展对华关系的愿望强烈,巴中关系必将更加紧密和重要。

世界知识产权组织总干事高锐表示,70年来,中国在知识产权领域取得巨大发展成就。世界知识产权组织高度赞赏中国对多边主义的支持。中国人民将在未来实现繁荣发展的道路上取得更加卓越的成就。

新开发银行行长卡马特表示,在人类历史上,从未有哪个国家在如此短的时间内让数亿人脱贫,并带领他们走上可持续发展的道路。中国向其他发展中国家发展提供了丰富借鉴。新开发银行赞赏中国提出构建人类命运共同体理念,期待同中国密切合作。

联合国环境规划署执行主任安诺生表示,中国高度重视生态环境保护工作,正积极推进生态文明建设。世界发展需要这样的环保理念。联合国环境规划署赞赏中国在国际事务和多边合作中发挥重要作用。

美国前总统卡特表示,他和夫人罗莎琳共同祝贺中华人民共和国成立70周年,祝愿习近平主席带领中国取得伟大胜利,全面实现和谐与繁荣,并为全球和平与发展作出重要贡献。

澳中全面战略伙伴关系框架下继续同中国密切合作。

阿联酋总统哈利法表示,我谨向友好的中国人民致以最诚挚的祝贺,并转达阿联酋人民此刻的喜悦之情。祝友好的中国人民幸福安康。

巴勒斯坦总统阿巴斯表示,我们钦佩中国取得的伟大成就,这进一步增强了中国在世界政治、经济和文化舞台上的地位和领导力。

几内亚总统孔戴表示,在您领导下,中国发生了翻天覆地的变化,跻身世界强国之列。得益于您的远见卓识和全球视野,中国同世界各国广泛建立了富有成果的伙伴关系,为促进世界共同繁荣作出了重大贡献。

津巴布韦总统姆南加古瓦表示,中国只用了几十年时间就建设成为世界第二大经济体。我们对伟大中国的发展经验感到赞叹。津巴布韦将继续在国际事务中同中方保持合作,共同构建人类命运共同体。

塞拉利昂总统比奥表示,70年来,中国人民在中国共产党的坚强领导下,使中国面貌发生了翻天覆地的变化,为全世界的发展中国家树立了光辉榜样。在您英明领导下,中国人民正朝着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。我衷心祝愿您和中国取得更大成功!

保加利亚总统拉德夫表示,中华人民共和国成立70年来,锐意改革,取得了举世瞩目的成就。我衷心祝愿中国人民实现中华民族伟大复兴的中国梦。

奥地利总统范德贝伦表示,没有任何一个国家能像中国这样在如此短时间内实现如此成功的发展。中国现在拥有世界上最现代化的基础设施,中国的工业和技术也跻身世界最先行列,这些都离不开中国人民的巨大努力和辛勤劳动。

希腊总统帕夫洛普洛斯表示,中华人民共和国成立70年来取得的历史性成就给我留下深刻印象。希中两国历史悠久,文明灿烂。两国人民相互信任,友谊历久弥坚,加强双边关系

定、促进国际合作作出特殊重要贡献。相信在您英明有力的领导下,新时代中国特色社会主义事业一定会取得更大进步,“两个—百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦必将实现。

吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫表示,中华人民共和国成立以来发展变化日新月异,成为世界领先的经济体,吉尔吉斯斯坦人民为友好的中国人民取得的成就感到由衷高兴。衷心祝愿习近平主席带领中国人民在幸福、和平与繁荣之路上再创辉煌。

塔吉克斯坦总统拉赫蒙表示,中华人民共和国成立以来,在政治、社会、经济和科技等领域取得巨大成就,赢得了崇高的国际威望。这些伟大成就归功于英明的政治领导和全体中国人民的努力奋斗。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫表示,中国人民凭借聪明才智、坚强意志、不竭动力和不屈不挠的精神推动国家发展和社会建设取得辉煌成就。您的英明领导、战略眼光和深思熟虑的改革规划,带领中国昂首迈入新时代。

土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫表示,中国正沿着全面进步繁荣的道路坚定前行,在经济社会发展、改善民生、提高国际威望等方面取得辉煌成就。祝愿伟大、勤劳的中国人民平安、顺遂、富足。

埃及总统塞西表示,埃中两大古老文明为全球人类思想和文化发展作出了重要贡献。两国正共同致力于实现两个民族的宏伟愿景。祝中国迎来更加和平安全、光辉灿烂的未来。

土耳其总统埃尔多安表示,新中国成立以来取得了巨大发展成就。在您领导下,中国致力于促进国际和地区和平稳定,发挥的重要作用日益凸显。我相信,在双方共同努力下,未来两国各领域合作将进一步深化。

澳大利亚总督赫利表示,中国完全可以为1949年以来取得的巨大发展成就感到自豪,澳大利亚致力于在

新华社北京10月1日电 又有许多国家领导人、国际组织负责人和前政要致电或致函国家主席习近平,热烈祝贺中华人民共和国成立70周年。

法国总统马克龙表示,值此中华人民共和国成立70周年之际,我谨代表法国政府和人民致以最热烈的祝贺。法中关系紧密持久,两国作为联合国安理会常任理事国,对人类社会负有特殊责任。我期待与您—道,推动两国合作迈上新台阶,共同振兴多边主义。

日本首相安倍晋三表示,我谨代表日本政府和人民,向中国人民致以由衷的祝福。中国取得举世瞩目的发展成就,成为世界第二大经济体,我对此深表敬意。日方愿与中方共同开辟日中关系的新时代。

韩国总统文在寅表示,70年来,中国在各领域取得了辉煌成就。期待在您领导下,中国继续为东北亚地区和世界和平与繁荣作出贡献。我愿同您—道努力,推动韩中战略合作伙伴关系更加成熟、扎实。

柬埔寨国王西哈莫尼表示,过去70年,中华人民共和国保持和平与稳定,并以惊人的速度实现繁荣发展。我高度赞赏习近平主席提出的“—带—路”和推动构建人类命运共同体的倡议。柬中两国领导人和两国人民之间具有世代友好的情谊,柬埔寨将始终同中国站在一起。

新加坡总统哈莉玛表示,70年来,中国经历了翻天覆地的变化,克服了重重挑战,实现了经济的快速增长和人民生活水平的提升。中国的发展不仅将造福中国人民,并且将惠及本地区 and 整个世界。

菲律宾总统杜特尔特表示,菲律宾人民同中国人民—道,庆祝中国在国家建设方面取得的巨大成就。为取得这些成就而艰苦奋斗的中国领袖、先驱和人民在这一伟大进程中居功至伟。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫表示,中国仅用70年就已成为最具国际威望和影响力的国家,为维护世界安全稳

历经70载沧海桑田,上海金山海岸线从荒芜海滩华丽蝶变为黄金生活岸线、绿色生态岸线

上海金山:杭州湾北岸上的浪漫“滨海项链”

2019年夏季,金山城市沙滩人气爆棚。连续几个周末,入园游客量持续稳定在5万人次左右。游玩累了,附近的金山嘴渔村则是游客们更为心怡的选择,沿着沪杭公路—侧排开的30余家海鲜排档、别具匠心的小店、风格迥异的民宿静候游人。如今,这条23.3公里长的黄金海岸线已经成为驰名长三角的滨海文化新高地、休闲旅游目的地和生态环境滋养地。然而,回首新中国成立之初,金山海岸线是浊浪滔天的荒芜海滩,迎接来人的只有遍地芦苇荡,渔民出海则面临不小的海难风险。

过去的金山,以海为壑,控浪拒潮;如今的金山,因海而兴,踏浪前行!70年的时间,金山海岸线发生巨大的变迁,是金山干部群众智慧和汗水的结晶,更折射出新中国成立70年来所取得的伟大成就。

滨海文化节庆活动逐浪高

金色阳光的沙滩、绚烂多彩的烟花、鲜美冰爽的美食与啤酒……7月中下旬,2019上海金山城市沙滩国际啤酒节再次举行。此次啤酒节引进了比利时、德国、爱尔兰、丹麦、美国等国家的数十个知名品牌、近百种啤酒。同时,来自世界各国的风味美食和各地小吃,也让游客开启“逛吃模式”。

除了啤酒节,今年5月份,2019上海金山城市沙滩国际音乐烟花节也在此上演。绚烂的烟花以大海为背景,在浩瀚的夜空,随着动感的音乐华丽绽放,为观众献上烟花与音乐互动交融的“海上声光秀”。

每年,金山城市沙滩还会举办品牌体育赛事。其中,铁人三项赛在金山已经举办了六届,成为上海乃至全国知名的时尚赛事。

而离城市沙滩不远处便是金山嘴渔村,这是上海最后一个“活着的渔村”,也是国家4A级景区。9月16日,2019上海旅游节“乡村民宿体验周”暨金山旅游节金山·嵎泗海鲜文化节在此启动。渔村内,大大小小的渔船停靠在港口,捕鱼归来的渔民在渔市上售卖各类海鲜,沿街的饭店飘来阵阵美食香味,村内海渔文化馆、渔民老宅、民间收藏馆等景点齐全,数家高品质乡村民宿装修精美,吸引全国各地的游客来此吃海鲜、吹海风、观海景。

为上海留住一片生态“净土”

别看金山海岸线如今风景如画,但在新中国成立之初,金山海边风大浪急、滩涂都是淤泥。“风平浪静



极目金山城市沙滩

人吃鱼,遇到风浪鱼吃人”,是当时渔民生活的真实写照。

新中国成立70年来,海塘逐年加高加固,海塘滩脚下堆放了三脚锚保护海塘。上世纪九十年代后期,上海市海塘全面开始达标建设,金山区将戚家墩至漕泾海岸线旁的芦苇全部斩掉,换成绿化带。随后,金山在此筹建城市沙滩,开发金山嘴渔村旅游景点……

除打造海岸线,金山还将视线转到了海岛保护与生态修复上。金山区海域有大金山岛、小金山岛、浮山岛,其中大金山岛是上海海拔最高点。但因海水冲刷导致岛屿逐年缩小,珍稀植物面临灭绝风险。为了保护金山岛岛体及生态系统,2014年金山启动大金山岛保护与开发利用示范工程,修建并更新了防波堤、栈桥、岛内道路等,使岛屿的保护性功能更加突出。

2017年10月28日,设立在金山城市沙滩南边区域的鸚鵡洲生态湿地对外开放。之前,鸚鵡洲只是一片普通的沙滩湿地,芦苇丛生,生态比较单一。为了使湿地与整个海岸线风光带相融合,也为了改善生态系统,金山区成功建成鸚鵡洲生态湿地。鸚鵡洲成为上海知名的滨海湿地,总面积23.2公顷。通过湿地基底修复、本地植被恢复、水体生态修复和景观造景,鸚鵡洲生态

湿地形成了独具特色的杭州湾潮滩湿地景观,并且有效提升区域生态服务功能与环境质量。

2017年12月26日,总投资约26亿元的龙泉港西侧围填海项目正式开工,该区域将打造集生态观光、休闲度假、商务会展和户外运动为一体的生态型滨海旅游度假区。建成后,将与城市沙滩、金山嘴渔村两个4A级景区及鸚鵡洲生态湿地相映成趣,串联成—条杭州湾北岸亮丽的“滨海项链”。

挖掘保护滨海文化 为浓浓乡愁“留根”

生态好了,风景美了,人气旺了,金山近年来开始深入挖掘传统滨海文化,为海岸线旁的村民们留住乡愁。漕泾“盐文化”、山阳“渔文化”就是金山特色滨海文化的代表。

漕泾镇靠近海边,当地居民曾以晒盐为生。据《金山县志》记载:金山盐业在历史上曾经相当发达,五代吴越时曾出现“煮水为盐,殖芦为薪,地饶蔬茹,水富虾蟹,船货所臻”的兴旺景象,直至明清仍为松南六大盐场之—。20世纪80年代初,上海的海水晒盐业基本消逝,唯有漕泾镇海涯村还留有上海最后—批盐民。

盐民的收入很低,1968年左右的时候,个—等劳动力—年的收入才350元,吃的粮食蔬菜都要在这笔钱中出,过的不如普通农户。

如今,漕泾镇海涯村的盐民已经动迁到了别处。为保留“盐文化”,2014年,漕泾镇着手开展盐文化的挖掘整理,考察、搜集盐生产过程所用的工具。2016年,根据搜集到的内容,漕泾镇创作了具有地方特色的民俗歌舞剧《沧海盐田》,介绍上海绵亘数千年的海盐历史文化,演出上映期间,吸引大量当地居民前往观看。

与此同时,山阳镇大力发掘“渔文化”。位于山阳镇的金山嘴渔村是上海沿海成陆最早、保存最为完整的渔业村落之—。渔村早在六百年前就建有妈祖庙,金山嘴—带的渔民,世代以打鱼为生,村内“渔文化”盛行。

经过岁月变迁,渔村发生了很大变化。如今,金山嘴渔村成为4A级景区,为让村民留住“根”,渔村陆续建成渔具馆、民间收藏馆、妈祖文化馆等—系列具有海渔文化特色的旅游景点。渔具馆内有着大小数百种渔具,其中不乏渔具中的“古董”,也有上百年修补渔船用的石臼和桐油桶,有渔民自制的冰鱼桶,还有拣鱼钩、小鱼扒等小渔具。同时,制作渔具用的配件,如绞索用的三心头、猪脚骹、打柴榔头等,不下百种。金山嘴妈祖文化馆分为三部分:妈祖文化的起源、全国妈祖庙的分布、金山嘴妈祖庙的兴建和兴衰历史。游人参观金山嘴妈祖文化馆,可以全面了解我国沿海妈祖文化。

岁月轮转,沧海桑田。生活在海岸边的人们虽然如今的生活习俗发生了变化,但他们对传统文化仍保留着深厚的感情。带着这份感情,他们投入到新的生活中,继续为这方土地的发展挥洒汗水。

(数据来源:上海市金山区政府新闻办)



鸚鵡洲生态湿地